



关注大学生就业 .....

# 4名大三学生合伙开起干果店

## 小店开张三月进账过万

“女生多是我们师范类学校的一大特点。女生爱吃零食，开个干果炒货店准没错。”河师大4名大三男生瞄准学校的女生市场，合伙开了个“果色添香”干果炒货店，目前已推出了80多个品种。从店名征集为开业“造势”，到为学生量身制作精巧的小包装并提供电话订购、送货上门服务，再到节假日花样不断翻新的各种促销活动，小店开业3个月进账过万元。 晚报记者 张竞映 实习生 王宗培 文/图



小干果店里品种丰富，包装大小适中。

### 看小店团队如何分工

**刘学超**：性格外向，能说会道，善交际，是小店的联络员，负责销售、外联。  
**倪小东**：思维缜密，为人细心谨慎，是小店的账房先生。  
**何家军**：头脑灵活，鬼点子极多，是小店的策划师，负责组织创意活动和销售。  
**崔成毅**：踏实能干，勤奋、有亲和力，是小店的采购员，负责进货、市场考察、开发新品种。

## “谷粒谷力”郑州上市 改善市民营养状况

注重饮食营养的消费者又有好选择了，被称作“营养健康倡导产品”的惠尔康“谷粒谷力”系列产品已在郑州全面上市。作为国内谷物营养食品的领军企业，惠尔康“谷粒谷力”将改变都市人没有速食营养早餐的现状，是现代家庭营养早餐的理想选择。

### 谷物早餐促进营养均衡

一项来自中国营养学会的调查表明，我国膳食中粮、谷类消费明显下降，但谷物类粗粮却是营养平衡的基石。由于现代人生活节奏快，外食情况增多，因此往往造成营养摄取的不均衡及纤维质摄取的不足。

目前，全球正掀起一股向谷物营养食品回归的浪潮，谷物早餐这一中国传统的饮食观念正在回归主流人群。中国营养学会的专家认为，市民应该改变早餐喝牛奶吃面包的习惯，继承中国“五谷为本”的饮食文化，粗粮细吃，选择健康的生活方式，并认为谷物早餐应该作为现代家庭理想营养早餐的一种选择。

如今，随着惠尔康“谷粒谷力”系列产品在郑州的全面上市，市民在速食营养早餐产品上也有了新选择，将改变都市人不吃早餐的毛病。

### “谷粒谷力”让市民走出营养摄取误区

作为国内营养食品市场中的引领者，“谷粒谷力”被中国公众营养与发展中心推荐为《营养健康倡导产品》。

“来自大地谷物的力量”是“谷粒谷力”的核心理念。它采用科学的谷物营养配方，保留了谷物中对人体健康的碳水化合物、膳食纤维、不饱和脂肪酸、植物蛋白以及维生素和矿物质六大营养要素；通过综合运用筛、配、焙、煮、磨五道工艺，谷物营养要素更容易被人体吸收。

据悉，“谷粒谷力”系列主要有三种产品：红豆浓浆，清热解毒、补血通气，适合女士；燕麦，补钙，延缓细胞衰老，降低胆固醇；适合老

人；玉米南瓜，爽口滑顺，香甜浓郁，适合小孩。

作为国内谷物营养食品市场的开拓者和领军者，惠尔康推出创新产品“谷粒谷力”，希望通过产品首创的即饮复配谷物原方，倡导均衡饮食的科学理念，帮助现代人科学调节自身饮食结构，走出营养摄取误区。

### 相关链接：惠尔康集团

惠尔康集团成立于1992年，是专业从事研发、生产、销售饮料、乳品及方便食品的大型集团化企业。依靠“北、中、南”的发展战略，集团经过15年的飞速发展，拥有北至黑龙江、中踞武汉、南依厦门的三大生产销售基地。

惠尔康集团目前辖有饮品事业、乳品事业、方便食品事业以及百变乳仙连锁事业和海外事业等五大事业线，生产茶饮料、果蔬汁饮料、乳制品、冻制品、营养点心、“谷粒谷力”、发酵制品等7大系列三大包装类别的100多种产品。集团拥有自主知识产权72件，综合实力名列全国民营企业前茅。

袁瑞清 / 文



### 创业

#### 在学校卖过日用品

3月14日下午，记者来到“果色添香”小店，20多平方米的临街门面店，咖啡色木质货架上摆满了各色干果、蜜饯和炒货。

“有话梅、黄豆、香蕉片，还有青豆、地瓜干、大枣，有80多个品种呢。质量绝对有保障，价格全市最低，你们尝尝吧。”善交际的刘学超学的是政管专业，他和英语专业的倪小东、何家军、崔成毅都来自四川，还是同一个寝室的好兄弟。他们就是“果色添香”的四大掌柜。

从进大学那一刻开始，4个人就商量着除了学习，在校园里再做点儿啥，锻炼自己的能力。“电话卡、毛巾、脸盆、肥皂、牙膏我们都卖过，虽然没赚多少钱，但也没亏过本，最大的收获是做事、待人待物上都有很大的提高。”

#### 考察市场挑选项目，瞄上女生市场

两年过去了，小打小闹不断的4个人开始筹划干点儿“大”事儿。去年7月，正好学校附近新盖了门面房，房租很便宜，4个人就商量着开个店，可做什么好呢？

师范类学校的女生比较多，爱吃零食是女孩儿的天性，就卖零食吧，会有很好的市场潜力。4个人一拍即合。金秋10月，考虑成本、时间等问题，以及冬天干果炒货比较受欢迎，且容易保管，炒货干果店的思路最终成型。

### 发展

#### 开张之前征集店名造势，小店经营很红火

“小店叫啥名？咱在校园里征集吧。”为给干果店起一个别致的名字，同时给小店开业造势，平时点子就特别多的何家军提出在同学们当中征集店名的主意。酷果吧、小炒店……通过征集店名活动，小店还未开业就已经有了一定的知名度。从近百个店名中，他们最终确定了“果色添香”这个既雅致又好记的名字。

“悬赏10万，想做银行正式工” “出价500元，欲寻软件工程师一职”

## 大学生网上托“职客”找工作

□晚报记者 李雪 实习生 宋歌

本报讯“你注册职客网了吗？”这句话已成为各大高校学生们的口头禅。在就业环境极为紧张的当前，找工作托职客成为大学生求职的热门途径。

### 网络求职火爆源于效率高

“悬赏10万，想做银行正式工”，“我出1500元，谁给我找份办公室文员的工作”，“出价500元，欲寻软件工程师一职”。昨日，记者登录职客网、中国职客网以及伯乐职客网等多家职客网站，发现2009年以来注册的人数猛增，最高悬赏金额更是高达15万元。

“十来分钟就能把简历放在网上，付给合适的金额。反正电脑操作既方便又省时，碰到好职客不出几天就可以去用人单位见习了。”记者给一位在职客网上发简历的悬赏人留言，得到了这样的答复。

### 职客资源是关键，金牌职客受追捧

“我们网站之所以能吸纳几百万求职者，好的职客是关键。”某职客网站的负责人告诉记者。据了解，不少网站的签约职客多为兼职，他们本来的身份有企业的人力资源部经理、中介或猎头公司顾问及企业内的员工。

信誉好的职客通常拥有广泛的人脉资源，介绍工作的成功率也高，所以靠着办好的几笔生意逐渐成为金牌职客，受到悬赏人的高价追捧。“只要能找到一份薪水不错又稳定的工作，我愿意开个高价儿给能办事儿的职客，毕竟好工作花钱也难求啊。”前几天刚接到职客面试通知

每人投资3000元，吊顶刷墙铺地板、买材料设计制作柜台、走线路安装灯具，又忙活了近一个月，去年12月14日，“果色添香”在大家的疲惫和欣喜、期待中开门迎客。圣诞节进店有惊喜、情人节消费满8元送玫瑰、针对学生的购买特点推出迷你小包装、开展电话订购送货上门服务……在大家的共同努力下，干果店的生意做得红红火火，经营品种不断增多。同时，进货渠道也从最初的坐长途车到郑州批发，发展到有固定的供应商发货。“中间隔了一个寒假，销售受了些影响，月营业额平均在3000元以上。”

### 收获

#### 懂得了合作和团队精神的重要性，不再眼高手低

“开店的经历是不可多得的财富，我们每个人都从中学到了很多东西，还将不断成长。”刘学超说，他做收银员时收到过两次假币，“两张都是100元的，除了沮丧之外，还特别心疼，损失的可都是我们的血汗钱啊。”事后他总结了三点，做任何事情都要处处小心谨慎，不可马虎大意；诚信做人做事的同时，该设防还是要设防。

遇事大家意见不能统一怎么办？倪小东说，3个月来他最大的收获就是懂得了合作和团队精神的重要性。

一直自我评价“很自恋”的何家军也表示，他在与同伴合作的过程中，学会了从别人身上发现自己的不足，做人比以前更加踏实认真了。

崔成毅最大的感触就是，理想和现实差距很大，创业经历让他明白了，要想经营好一个小店铺并不容易，“大大小小的事情都要亲力亲为，从此做事不再浮躁，不再眼高手低。”

“夏天就要到了，我们打算上冰粥项目，另外还考虑引进我们四川小吃的计划，做出自己的特色。”4个在创业途中摸索、进步的阳光大男孩儿对未来充满了信心。

的小李通过QQ留言告诉记者。

### 第三方支付有保障

“我们现在已与支付宝合作，悬赏人在试用期满一个月时通过支付宝分期支付顾问费，免去了求职者的后顾之忧。”一家职客网的工作人员介绍。

记者在网站上搜寻，近七成的求职者是大学生。他们大多有在网上买东西的经历，对支付宝等第三方支付的方式也很认可。“这样就不怕职客恶意骗钱或者在试用期满后以其他理由辞退我们。”郑州大学的小张和室友们都准备尝试试试，“先发个简历，说不定我一毕业就能直接上岗了。”

进口肥牛 空运海鲜  
**鼎鼎红**  
 金水路店：63928888 黄河路店：69153333

**101网校**  
 名师一对一辅导  
 提高成绩就找101  
 提前学、反复学、随时间、及时答  
 小、初、高中全科  
 电话：60179776 60179768 网址：www.chinaedu.com